
1. लोकतंत्र से सबसे मूलभूत अपेक्षित परिणाम क्या है?
A. त्वरित निणणय लेिा B. सैन्य शासि
C. उत्तिदायी औि जिम्मेदाि सिकाि D. कम कि लेिा (C)

व्याख्या : लोकतंत्र ऐसी सिकाि देता है िो ििता के प्रतत उत्तिदायी 
औि उिकी आवश्यकताओ ंके प्रतत संवेदिशील हो।

2. लोकतंत्र में पािदजशिता का क्या अर्ण है?
A. सिकाि निणणय छुपाती है
B. िागरिक निणणय प्रक्रिया को देख सकते हैं
C. केवल िेता िािकािी िखते हैं
D. वोटि िो िेता कहे, वही मािते हैं (B)

व्याख्या : पािदजशिता का अर्ण है नक िागरिक यह िाि सकते हैं नक 
निणणय कैसे क्षलए गए।

3. निम्नक्षलक्षखत में से कौि-सा लोकताकं्रत्रक देश आजर्िक असमािता 
का उदाहिण है?
A. डेिमाकण B. ब्राजील
C. हंगिी D. िॉवे (B)

व्याख्या : ब्राजील में शीर्ण 20% लोग िाष्ट्रीय आय का 60% से 
अजिक क्रहस्सा अजिित किते हैं।

4. 1950 से 2000 के बीच सभी लोकताकं्रत्रक देशों की औसत 
तवकास दि क्या र्ी?
A. 4.42% B. 3.95%
C. 5.10% D. 4.00% (B)

व्याख्या : सभी लोकतांक्रत्रक शासि की औसत आजर्िक वृक्षि दि 
3.95% र्ी।

5. लोकतंत्र सामाजिक तवतविता को कैसे समायोजित किता है?
A. केवल बहुसंख्यक की बात सुिकि
B. क्रभन्नताओ ंको िजिअंदाज कि
C. संवाद औि प्रततनिजित्व के माध्यम से
D. अल्पसंख्यकों को प्रततबंजित किके (C)

व्याख्या : लोकतंत्र में सभी समूहों को संवाद औि भागीदािी के जरिए 
प्रततनिजित्व क्रदया िाता है।

6. सूचिा का अजिकाि अजिनियम (RTI) क्या सुनिश्चित किता है?
A. मतदाि का अजिकाि B. सिकािी गोपिीयता
C. सिकािी कायों की िािकािी िागरिकों को तमलती है
D. केवल मंत्री फाइल देख सकते हैं (C)

व्याख्या : RTI अजिनियम िागरिकों को सिकािी िािकािी प्राप्त कििे
का अजिकाि देता है।

7. लोकतंत्र को वैि सिकाि क्यों मािा िाता है?
A. सेिा इसे चलाती है B. यह िातमिक शासि है
C. लोग अपिी सिकाि खुद चुिते हैं D. यह सस्ता होता है (C)

व्याख्या : लोकतांक्रत्रक सिकाि ििता द्वािा चुिी िाती है, इसक्षलए 
उसे वैि मािा िाता है।

8. लोकतंत्र में आजर्िक असमािता कम िहीं होिे का कािण क्या है?
A. केवल गिीबों को शजि तमलती है
B. अमीिों को कोई अजिकाि िहीं
C. आय का असमाि तवतिण
D. गिीबी पूिी तिह तमट िाती है (C)

व्याख्या : िाििीततक समािता के बाविूद आजर्िक असमािता 
लोकतंत्रों में बिी िहती है।

9. लोकतंत्र में व्यजियों की गरिमा कैसे सुनिश्चित होती है?
A. िातत आिारित तवशेर्ाजिकािों से
B. िबिि समािता से
C. समाि व्यवहाि औि सम्माि से
D. सैन्य शासि से (C)

व्याख्या : लोकतंत्र में हि व्यजि को सम्माि औि बिाबिी का 
अजिकाि तमलता है।

10. लोकतंत्र में लोगों की असंतुक्रि क्या दशाती है?
A. लोकतंत्र की असफलता B. कमिोि िागरिक
C. िागरूकता औि अजिक अजिकाि की मााँग
D. व्यवस्था से िफित (C)

व्याख्या : लोगों की जशकायतें क्रदखाती हैं नक वे अपिे अजिकािों के 
प्रतत िागरूक हैं औि अजिक सुिाि की अपेिा िखते हैं।
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